

出國報告（出國類別：開會）

第十四屆海峽護理高峰論壇

服務機關：國立成功大學醫學院附設醫院

姓名職稱：馬先芝

派赴國家：中國廈門

出國期間：2023/9/14-17

報告日期：2023/9/25

摘要

海峽兩岸護理高峰論壇今年邁入第十四屆，主題為：「攜手創新融合 護理聚力發展」，來自兩岸 1000 多位護理專家學者齊聚一堂，共同探討兩岸護理協同發展機會。

此次論壇包括 29 篇專家專題報告，90 篇一般論文交流口頭報告，另外還有近 1000 篇的海報發表（除現場展示外還包括電子海報）。海峽兩岸專家學者圍繞推動護理高品質發展、臨床護理學科建設規劃與執行等議題做主題演講，共同探討兩岸護理未來發展之路。

兩天的大會行程緊湊而多樣，會中除擔任專題報告講者外，也將去年的研究計畫成果做口頭發表，此次的參與不僅了解到大陸的護理發展現況及未來趨勢，也期望未來兩岸合作交流共同為護理品質、病人安全做努力。

目次

壹、目的	P.1
貳、過程	P.2
參、心得	P.6
肆、建議事項	P.6

壹、目的

- 一、投稿此次大會並獲得口頭發表
- 二、受邀擔任專題演講的講者
- 三、進行兩岸護理專題討論與交流



圖一、大會看板

貳、過程

兩岸護理高峰論壇今年已辦理第 14 屆，我是第一次受邀參加，今年在福建省廈門翔鷺國際酒店舉辦。主辦單位包括中國福建省護理學會、中華民國護理師護士公會全聯會、台灣護理管理學會、台灣護理人員愛滋病防治基金會；另外還包括大陸 15 個省的護理學會。今年的主題為：「攜手創新融合 護理聚力發展」，來自兩岸 1000 多位護理專家學者齊聚一堂，共同探討兩岸護理協同發展機會。

此次論壇包括 29 篇專家專題報告，90 篇一般論文交流口頭報告，另外還有近 1000 篇的海報發表（除現場展示外還包括電子海報）。海峽兩岸專家學者圍繞推動護理高品質發展、臨床護理學科建設規劃與執行等議題做主題演講，共同探討兩岸護理未來發展之路。

第一天的大會，在開幕式之後，由主辦單位各理事長代表致詞，包括中華民國護理師護士公會全聯會理事長紀淑靜、台灣護理管理學會理事長李作英、台灣護理人員愛滋病防治基金會董事長劉麗芳皆上台致詞。接著即展開兩天大會專題報告，各學會代表、台灣專家代表，並分成四個場包括護理研究與創新、臨床護理與實踐、護理教育及護理管理四大領域；多元的內容，精彩的分享，除台灣優秀的論文發表，也看到大陸這些年積極提升護理品質的作為，很多都是追隨台灣的腳步，且發展智慧化的管理、機器人的協助等等，尤其硬體設備的新穎確實引起國內專家學者興趣。

我的專題報告：「術後加速康復 ERAS 之臨床應用」，此主題為衛服部 111-112 病人安全目標中目標三提升手術安全中之策略，台灣發展 ERAS 雖比大陸晚，但各醫院推動之詳實內容及精進作為，相信比起大陸有過之而無不及。此 ERAS 在本院由副院長主導下已有多科包括大腸直腸外科、產科、乳房外科、骨科及胸腔外科等團隊皆已實際在臨床應用，期待未來有更多病人受惠，減少住院天數及相關合併症。

術後加速康復(ERAS) 臨床運用

馬先芝

成功大學醫學院附設醫院品質中心 副主任兼執行長



圖二、專題報告



圖三、海報發表



圖四、大會現場近 800 人



圖五、大會致贈感謝狀

第二天下午，再口頭發表我的論文「分析某醫學中心近三年之病人安全文化態度之趨勢」，此篇論文是由我和品質中心黃婉琪護理師去年的研究計畫，此研究成果投稿到此次大會獲得口頭報告發表機會，也趁此跟大陸報告病人安全、團隊合作的重要性。



圖六、發表證明

參、心得

海峽兩岸護理高峰論壇是兩共同護理岸工作者促進交流合作、共享發展機遇的重要平台，疫情三年期間論壇皆採線上直播方式，並未間段，顯示兩岸護理推動品質及創新的持續努力。未來有機會亦期待兩岸的共同合作，開創新的護理趨勢為病人照護而努力。

肆、建議事項

學術交流沒有國界，感謝醫院的出國補助。